
ATA DA 1ª REUNIÃO DE 2013 DA CÂMARA DE EXTENSÃO

Chapecó-SC, 22 de abril de 2013.

Aos  vinte e dois dias do mês de abril de ano de dois mil e treze, às quatorze horas, no 

Auditório  do  Bom Pastor,  do  Campus Chapecó da  UFFS,  e  nos  demais  campi,  por 

videoconferência,  foi  realizada  a  1ª  Reunião  da  Câmara  de  Extensão  do  Conselho 

Universitário (CONSUNI), da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), presidida 

pelo professor Dr. Geraldo Ceni Coelho, Pró-Reitor de Extensão e Cultura. Fizeram-se 

presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  Monica  Tais  Zarembski  (docente 

campus Chapecó), Neimar Follmann (docente campus Chapecó); Fizeram-se presentes 

à  sessão  por  videoconferência  os  seguintes  conselheiros: Patricia  Marasca  Fucks 

(docente  campus Cerro  Largo),  Andressa  Masetto  (representante  discente  campus 

Realeza); Não compareceram à reunião por motivos justificados os conselheiros: 

Paulo  Ricardo  Muller  (docente  campus  Erechim),  Julian  Perez  Cassarino  (docente 

campus Laranjeiras do Sul), Fernando Haetinger Masera da Silva (representante técnico 

administrativo campus de Chapecó),  Ricardo Garmus (suplente técnico administrativo 

campus Chapecó); Não  compareceram à  reunião  e  não  justificaram  a  ausência: 

Sergio  Roberto  Massagli  (docente campus Realeza),  Jussara  Arnold  Trierveiler 

(representante da comunidade externa do Estado do Rio Grande do Sul). O Presidente 

cumprimentou os presentes e declarou aberta a 1ª Reunião da Câmara de Extensão. Em 

seguida, o presidente iniciou verificando o  quorum;  informou que no momento temos 

cinco conselheiros presentes, e que irá aguardar uma hora para verificar novamente o 

quorum,  na  expectativa  de  registro  de  pelo  menos  mais  um  conselheiro,  para  a 

configuração de quorum mínimo e condições legais para dar continuidade a reunião. Em 

seguida,  o  presidente  propôs  aos  conselheiros  presentes,  como  consulta  individual, 

apresentação do calendário de reuniões para o ano de 2013. Neste momento, passou a 

palavra aos conselheiros,  para suas manifestações em relação as datas  sugeridas.  Na 

sequência, a conselheira Andressa solicitou alteração nas datas previstas para o mês de 

maio e junho e justificou que nessa data não será possível a sua participação. Após a 

verificação  da  disponibilidade  de  videoconferência  o  presidente  apresentou  nova 

Ata da 1ª Reunião da Câmara de Extensão – Abril/2013 1

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
UNIVERSIDADE FEDERAL DA FRONTEIRA SUL

CONSELHO UNIVERSITÁRIO
CÂMARA DE EXTENSÃO

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27



proposta do calendário de reuniões e informou que será apresentada aos conselheiros na 

próxima reunião para aprovação. Em seguida, esclareceu que por falta de quorum, nas 

reuniões anteriores, não foi possível a apreciação da matéria que trata da regulamentação 

e concessão de bolsas e benefícios de assistência estudantil e por esse motivo optou por 

designar  o  relator,  na  intenção  de  adiantar  o  processo.  Em  relação  a  matéria  que 

regulamenta a criação e funcionamento de empresas juniores na UFFS, também optou 

por indicar o relator por considerar a urgência da matéria. Concluiu que considerando a 

falta de quorum para apreciar as matérias os relatores poderão  dispôr de um prazo maior 

para encaminhar o relatório para a Secretaria da Câmara, já que esse será apreciado na 

próxima reunião. O presidente passou a palavra a conselheira Patricia para se manifestar 

em relação a alguma duvida ou esclarecimento sobre o relato da matéria. A conselheira 

Patricia justificou que não foi possível apresentar o parecer pelo motivo de coincidir 

com o período de encerramento de atividades docentes, férias e doença em pessoa da 

família,  mas  que  não  teve  dificuldade  em entender;  que  fez  algumas  alterações  na 

matéria e sugeriu que a matéria deveria ser discutida nos  campi, antes do fechamento. 

Relatou que no  campus Cerro Largo já aconteceu uma discussão sobre o tema, mas 

sugere  que  a  discussão  deverá  ser  levada  aos  outros  campi da  UFFS.  O presidente 

passou a palavra para o conselheiro Neimar, que solicitou alguns esclarecimentos em 

relação ao encaminhamento que as câmaras devem dar as matérias apreciadas. Após as 

considerações  dos  conselheiros  o  presidente  informou  que  existe  uma  comissão 

trabalhando  no  documento  para  regulamentar  a  metodologia  de  funcionamento  das 

câmaras, e sugeriu que os conselheiros que contatem os membros dessa comissão para 

sugerir alterações. Lembrou que composição das Câmaras Temáticas esta regulamentada 

na  Resolução 007/2013/CONSUNI.  Reforçou  a  solicitação  para  que  os  conselheiros 

justifiquem sua ausência por escrito à Secretaria da Câmara,  em tempo hábil,  e que 

devem  comunicar  o  seu  suplente  de  sua  ausência  e  convocá-lo  para  participar  da 

reunião. Transcorrido uma hora do início da reunião e constatado que não se configura 

quorum mínimo,  para  realizar  a  reunião,  o  presidente  agradeceu  a  presença  dos 

conselheiros. Lembrou, novamente, que na impossibilidade da presença nas reuniões os 
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conselheiros deverão justificar a sua ausência por escrito e convocar o seu suplente para 

a reunião. Informou que a próxima reunião esta prevista para o dia 16 de maio/2013. 

Sendo quinze horas e dez minutos, foi encerrada a reunião, da qual eu, Maricler Fátima 

de Vargas, Secretária da Câmara de  Extensão, lavrei a presente Ata, que aprovada, será 

devidamente assinada por mim e pelo Presidente. 
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